
1Билтен Народне скупштине Републике Српске

Седма редовна сједница 

Усвојен Буџет за 2024, нацрти 
закона о имунитету  

и референдуму

Стратешки интерес земаља Западног Балкана Стратешки интерес земаља Западног Балкана 
чланство у Европској унијичланство у Европској унији

Предсједник Народне скупштине Републике Српске на 11. конференцији 
предсједника парламената земаља Југоисточне Европе у Будимпешти

стр. 2 стр. 9

У Београду потписан Меморандум о формирању 
Парламентарног форума

Заједничко тијело  
за јаче везе Српске и Србије

   
 

   
 ст

р.
 3

KVORUM 

SRPSKE
Информативни билтен Народне скупштине	 	 	        � Јануар 2024.     Број 27



2 Билтен Народне скупштине Републике Српске

Народна скупштина
Републике Српске
Трг јасеновачких жртава 1
78000 Бањалука
kvorum.srpske@narodnaskupstinars.net
www.narodnaskupstinars.net

Поштовани читаоци,
Пред вама је 27. редовни број билтена На-

родне скупштине Републике Српске „Кворум“, 
интерног информативног гласила парламента.

У овом броју билтена, који обухвата пери-
од од 1. септембра до 31. децембра 2023. го-
дине, Народна скупштина Републике Српске 
одржала је Пету, Шесту и Седму редовну сјед-
ницу, као и Десету посебну сједницу.

Народна скупштина Републике Српске у 
првом дијелу Седме редовне сједнице, 14. 
децембра 2023, усвојила је Буџет Републике 
Српске за 2024. годину – по хитном поступку, 
чији укупни оквир износи 5.735.000.000 КМ, 
што представља увећање од 212 милиона 
КМ, односно 3,8% у односу на укупна буџет-
ска средства предвиђена Ребалансом буџета 
Републике Српске за 2023. годину.

Усвојен је и Програм економских рефор-
ми Републике Српске за период 2024–2026. 
године – по хитном поступку.

У наставку Седме редовне сједнице, 22. 
децембра 2023. године, Народна скупштина 
Републике Српске усвојила је, између осталог, 
Нацрт закона о имунтитету Републике Српске 
– приједлог народних посланика и Нацрт за-
кона о референдуму и грађанској иницијати-
ви – приједлог народних посланика. 

Народна скупштина Републике Српске 
на Шестој редовној сједници, 3. новембра 
2023. године, усвојила је Ребаланс Буџета Ре-
публике Српске за 2023. годину – по хитном 
поступку, као и Закон о измјенама Закона о 
извршењу Буџета Републике Српске за 2023. 
годину – по хитном поступку.

Народна скупштина Републике Српске 
на Десетој посебној сједници, одржаној 
20. октобра 2023. године, двотрећинском 
већином потврдила је Изјаву члана Пред-
сједништва БиХ из Републике Српске о про-
глашењу Закључка Предсједништва БиХ, 
усвојеног без консензуса на Осмој редовној 
сједници Предсједништва БиХ, одржаној 10. 
октобра 2023. године, веома штетним по ви-
талне интересе Републике Српске.

Билтен доноси преглед активности и по-
сјета предсједника Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненада Стевандића.

Предсједник Стевандић и предсједник 
Скупштине Србије др Владимир Орлић по-
тписали су 20. септембра у Београду Мемо-
рандум о формирању Парламентарног фо-
рума Србија – Република Српска.

Предсједник Стевандић учествовао је 
17. новембра у Будимпешти на 11. кон-
ференцији предсједника парламената зе-
маља Југоисточне Европе. 

Ту су текстови о најважнијим активности-
ма скупштинских радних тијела, те посјетама 
парламенту Републике Српске. 

Предсједници Народне скупштине 
Републике Српске и парламента Србије 
Ненад Стевандић и Владимир Орлић 
потписали су 20. септембра 2023. године 
у Београду Меморандум о формирању 
Парламентарног форума Србија – Репу-
блика Српска.

Парламентарни форум би требао 
да засједа два пута годишње, а његове 
одлуке ће верификовати скупштине Ср-
бије и Српске.

Потписивању документа претходио 
је састанак Стевандића и Орлића у Дому 
Народне скупштине Србије.

Предсједник Орлић рекао је да је 
потписивање овог меморандума од ве-
ликог значаја и да се надовезује на зајед-
ничке активности које имају предсједни-
ци парламената Србије и Српске.

„Две народне скупшти-
не ће по први пут формира-
ти заједничко радно тело, у 
којем ће главну улогу има-
ти посланици. Свака народ-
на скупштина ће форми-
рати своју делегацију које 
ће кроз заједнички рад 
разматрати важна поли-
тичка питања, разматрати 
и усаглашавати ставове и 
декларације“, рекао је Ор-
лић новинарима.  

Предсједник Стеван-
дић рекао је да је поно-

сан на потписивање акта који формира 
заједничко радно тијело које ће доноси-
ти закључке и препоруке. 

„Од настанка Републике Српске ово 
је и суштински и формално највећи и 
најозбиљнији документ који потписује-
мо и који није усмјерен ни против кога. У 
Меморандуму се говори искључиво о са-
радњи и развоју те о његовању заједнич-
ких вриједности културе и традиције, као 
и подршци на заштити територијалног ин-
тегритета Републике Србије као и дејтон-
ског интегритета и уставних надлежности 
Републике Српске“, рекао је Стевандић.

Колегијум Народне скупштине 
прихватио је 12. септембра обавјеш-
тење Стевандића о формирању парла-
ментарног форума Србија – Република 
Српска.

Предсједници Стевандић и Орлић потписали 
Меморандум о формирању Парламентарног форума 

Заједничко тијело за јаче везе  
Републике Српске и Републике Србије

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
присуствовао је 15. септембра 2023. го-
дине у Нишу на Централној манифеста-
цији обиљежавања Дана српског једин-
ства, слободе и националне заставе.

Манифестацији у Нишу присуствова-
ли су и предсједници Републике Српске 
и Србије Милорад Додик и Александар 
Вучић, српски члан Предсјед-
ништва БиХ Жељка Цвијановић, 
премијер Републике Српске Ра-
дован Вишковић и министри у 
владама двије републике, међу 
којима министар за научнотех-
нолошки развој и високо образо-
вање Жељко Будимир, министар 
пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Српске 
Саво Минић, те представници 
Војске Србије.

Обраћајући се медијима, 

предсједник Стевандић је рекао да у 
српском културном јединству и зајед-
ништву сунце никад не залази.

„Круна нашег јединства је присуство 
Републике Српске, која је настала као за-
лог великог српског јединства. Републи-
ка Српска је највећа српска побједа и она 
је гарант да наше јединство има чему да 
служи“, поручио је Стевандић.

Обиљежавање Дана српског јединства, слободе и 
националне заставе у Нишу

Република Српска највећа побједа
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Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић по-
ручио је 17. новембра 2023. године у Бу-
димпешти, у обраћању на 11. конферен-
цији предсједника парламената земаља 
Југоисточне Европе, да је стратешки ин-
терес земаља Западног Балкана чланство 
у Европској унији, али да због недостатка 
јасног и уједначеног приступа процес при-
друживања земаља значајно касни.

„Свјесни смо изазова у функциони-
сању заједничких политика Европске 
уније, њеног актуелног положаја у међу-
народним односима, што у значајној 
мјери утиче на позицију земаља Југо-
источне Европе. Стратешки интерес зе-
маља Западног Балкана одувијек је било 
чланство у Европској унији. Чини се да 
је Западни Балкан често био жртва уну-
трашњих проблема са којима се суочава-
ла сама Унија у остваривању заједничких 
политика, посебно имиграционе“, иста-
као је Стевандић.

Нагласио је да није никаква новост 
да се регион Западног Балкана односно 

Југоистока Европе 
суочава са многим 
изазовима, а један 
од најозбиљнијих 
проблема, који је 
нажалост поново 
дошао у центар 
пажње, и који 
пријети да угрози 
достигнути степен 
стабилности јесте 
повећан ризик 
од тероризма, 
нарочито након 
посљедње еска-
лације сукоба на 

Блиском истоку. 
„Међутим, и прије ове посљедње 

ескалације, Западни Балкан се суочавао 
са изазовима које са собом носе илегал-
не миграције из Азије и Африке, првен-
ствено због опасности од доласка екстре-
миста, не само у регион већ и у саму Ев-
ропску унију“, нагласио је он.

Предсједник Стевандић је указао и на 
то да безбједносне агенције појединих 
земаља чланица Европске уније указују 
на присуство неколико екстремистичких 
група у Босни и Херцеговини. 

„Поред тога, с обје стране Атлантика 
помињу се извјештаји који указују на то да 
одређене терористичке групе и даље пла-
нирају могуће нападе у Босни и Херцего-
вини. Овакве, прије свега забрињавајуће 
информације, јасно указују на озбиљност 
ситуације и наглашавају потребу за већим 
заједничким ангажманом у суочавању с 
овим изазовима“, навео је он.

Предсједник Народне скупштине је 
оцијенио да је процес проширења Уније 

често обиљежен недостатком уједна-
ченог приступа, што кроз јачање евро-
скептицизма може отежати остваривање 
дугорочних циљева попут регионалног 
мира, стабилности и економског развоја. 

„Земље Западног Балкана суочавају 
се с различитим стандардима у проце-
су приступања ЕУ, у односу на неке ра-
није, али и неке садашње кандидате. 
Мишљења смо да би фокус ЕУ прије све-
га требало да буде усмјерен ка одржи-
вом, стабилном и убрзаном развоју ре-
гиона, а не на политичком условљавању. 
Елиминисање двоструких стандарда по-
стаје кључно како би приступање било 
засновано на објективним чињеницама, 
чиме би се осигурала дугорочна стабил-
ност. Земље кандидати требају показати 
поштовање према законима и стандар-
дима, али истовремено треба бити опре-
зан при наметању услова који се односе 
на актуелну геополитичку ситуацију“, ре-
као је Стевандић.

Предсједник Народне скупштине Републике Српске на 11. конференцији предсједника 
парламената земаља Југоисточне Европе у Будимпешти

Стратешки интерес земаља Западног Балкана 
чланство у Европској унији

Предсједник Стевандић о предмету који се пред Судом БиХ води против предсједника 
Српске Милорада Додикa и вршиоца дужности директора „Службеног гласника“ 

Процес намјештен, Српска ће побиједити

Улога Народне скупштине Српске
Народна скупштина Републике Српске 
већ годинама прилагођава и хармонизује 
своје законе са правним насљеђем 
Уније. „Наша народна скупштина главни 
је актер у том процесу. Досадашњи 
приступ Брисела политици интеграција 
није се показао реалним, с једне стране 
због немогућности да земље Балкана у 
кратком временском року реализују све 
захтијеване реформе, а с друге стране, 
због критеријума придруживања, који су 
по нашем мишљењу често излазили из 
оквира правног насљеђа Европске уније“, 
рекао је Стевандић.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
изјавио је 20. децембра 2023. године 
у Сарајеву испред Суда БиХ да је све у 
вези са судским процесом против пред-
сједника Републике Милорада Додика 
намјештено, али да ће све што се буде 
дешавало бити побједа Српске.

Стевандић је рекао да је намјештен 
високи представник, намјештено тужи-
лачко вијеће и намјештена оптужница.

„Све је овдје намјештено, а једи-
ни аутентични смо ми – и предсједник 
Републике и његова одбрана, и одлуке 
Народне скупштине Републике Српске, 

и одлуке које је он потписао. Ми смо ау-
тентични, засновани на демократским 
принципима и на законима. Тако ћемо 
и убудуће да радимо. Ови неаутентични 
ће се срушити сами од себе, а ми ћемо 
им помоћи“, рекао је Стевандић новина-
рима након што је рочиште у Суду БиХ 
Додику и вршиоцу дужности директора 
„Службеног гласника Републике Српске“ 
Милошу Лукићу одгођено. 

Стевандић је подсјетио да је у објекту 
у којем Суд БиХ у рату био заточен, угро-
жаван и физички малтретиран велики 
број припадника српског народа без оп-
тужнице и без доказа, а да се наставља 
малтретирање другим средствима.

„Сада малтретирање није физичко, 
али се покушава малтретирати функ-
ционер који је извршавао уставну оба-
везу и који је демократски изабран, 
а то је предсједник Републике. Десет 
година тврдимо да постоји обавјештај-
но-правосудно подземље у БиХ које се 
бави намјештањем судских процеса и 
које угрожава демократију и све нас у 
Српској и БиХ“, рекао је Стевандић.

Према његовим ријечима, све што 
се овдје буде дешавало биће побједа 
Српске.

„Одустати нећемо“, поручио је Сте-
вандић.
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Са адвокатима Тартаљом и Алексићем разговарано о 
покретању судских поступака због посљедица бомбардовања 

Најављене тужбе због 
угрожавања здравља људи

Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић рекао је 31. oктобра 
2023. године у Бањалуци, након састанка са ита-
лијанским адвокатом Анђелом Тартаљом, да ће 
Српска припремити медицинску документацију 
као доказ обољевања њених грађана од малиг-
них болести као посљедице НАТО бомбардовања 
осиромашеним уранијом, али и да ће се познати 
италијански адвокат укључити у поступак који ће 
Српска покренути против Кристијана Шмита.

Састанку у Влади Српске са италијанским ад-
вокатом присуствовали су, поред предсједника Сте-
вандића, министар правде Милош Букејловић, ми-
нистар здравља и социјалне заштите Ален Шеранић 
и нишки адвокат Срђан Алексић, чија канцеларија 
води поступке у Србији против НАТО-а.

Након састанка предсједник Стевандић ре-
као је да је са адвокатом Тартаљом договорено да 
се прикупи медицинска документација због дока-
зивања обољевања од малигних болести грађана 
Српске узрокованих НАТО бомбардовањем оси-
ромашеним уранијумом.

„Када је ријеч о НАТО бомбардовању то је про-
цес који је он у Италији довео до краја и у којем је 
донесено више од 350 пресуда. У Србији је у току 35 
процеса против НАТО-а које води адвокат Алексић и 
његова канцеларија“, рекао је Стевандић.

Истакао је да је на састанку размотрен начин 
медицинског документовања посљедица НАТО 
бомбардовања како би се добили тачни подаци за 
вјештачење на страним институтима.

„Направљен је план да се медицинска доку-
ментација са доказима обезбиједи преко Мини-
старства здравља и социјалне заштите, док ће Ми-
нистарство правде са адвокатима омогућити брзо 

покретање поступка утврђивања повреде права 
на живот. То је потребно како би се судске тужбе 
адресирале према кривцима за бомбардовање, 
било да је ријеч о НАТО-у или земљама његовим 
чланицама“, прецизирао је Стевандић.

Он је нагласио да је на састанку адвоката 
Тартаље са предсједником Републике Српске 
Милорадом Додиком, српским чланом Пред-
сједништва БиХ Жељком Цвијановић и пре-
мијером Републике Српске Радованом Вишко-
вићем договорено да се укључи и у поступак 
подношења тужбе против Крстијана Шмита.

„Договорено је тужење Шмита као неле-
галне особе која је без мандата Савјета без-
бједности Уједињених нација наметала зако-
не“, рекао је Стевандић.

Адвокат Тартаља је потврдио да је на састан-
цима у Бањалуци исказао интересовање да 
учествује у правосудним поступцима докази-
вања угрожавања живота и здравља становника 
Српске као посљедице НАТО бомбардовања, те у 
процесу подношења тужбе против Шмита.

„Планирамо да покренемо поступак пред 
европским судовима против Кристијана Шми-
та, али разлог зашто учествујем у свему овоме 
је зато што господин Шмит све што ради, ради 
илегално. Прво желим да то учиним па ћу тек 
онда образложити стратегију“, рекао је угледни 
италијански адвокат.

Нишки адвокат Алексић рекао је да је у 
предметима и анализама на том плану апсо-
лутно доказана узрочно-посљедична веза бом-
бардовања осиромашеним уранијумом на жи-
воте и здравље људи.  

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић присуство-
вао је 17. септембра 2023. године на Кајмак-
чалану церемонији обиљежавања 105 година 
од пробоја Солунског фронта.

Церемонију је предводио министар за 
рад, запошљавање, борачка и социјална пи-
тања Србије Никола Селаковић.

Том приликом предсједник Стевандић 
је истакао да нема љепшег мјеста од Кај-
макчалана гдје Србија треба да се загрли са 
Републиком Српском, у присуству све браће 
из Црне Горе, Сјеверне Македоније и свих 
српских земаља, па и са других континената.

„Ово је мјесто које је освијетлило све бу-
дуће побједе. Ми ћемо своју дјецу учити да 
овдје долазе, да одају почаст јунацима, чија 
се жртва памти кроз вијекове“, поручио је 
Стевандић новинарима.

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић прису-
стовао је 16. септембра у Битољу поводом 
обељежавања Дана српског јединства, слобо-
де и националне заставе, отварању изложбе 
„Други балкански рат на фотографијама и до-
кументима“, аутора проф. др Дејана Матића, 
а у организацији Заједнице Срба у Македо-
нији – Битољ.

Изложби су присуствовали и министар 
за рад, запошљавање, борачка и социјална 
питања у Влади Републике Србије Никола Се-
лаковић, Игор Мировић, предсједник Владе 
АП Војводине, Иван Стоилковић, предсједник 
Демократске партије Срба у Сјеверној Маке-
донији те многобројне званице и гости.

Обраћајући се медијима, предсједник 
Стевандић је рекао да је историја српског на-
рода велика и да за њу не постоје границе.

„Битољ је угаони камен почетка осло-
бађања славенских народа и стварања нових, 
бољих држава заснованих на славенском 
братству. Пламен који су ослободиоци упа-
лили на Кајмакчалану видио се и у Бања-
луци, која је и сама касније дочекала своје 
ослобођење“, рекао је Стевандић и додао 
да српски народ са другим народима гради 
заједничку будућност кроз поштовање и ње-
говање традиције.

Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић разговарао је 18. октобра 
2023. године у Риму са италијанским адвокатом Анђе-
лом Тартаљом о здравственим и еколошким посље-
дицама бомбардовања Републике Српске осирома-
шеним уранијумом од стране НАТО алијансе. 

На састанку се, такође, разговарало и о покре-
тању поступка на европским судовима против Кри-
стијана Шмита због лажног представљања.

Предсједник Стевандић упутио је своју захвал-
ност адвокату Тартаљи који је показао висок степен 
разумијевања за проблеме које ствара коришћење 
осиромашеног уранијума. 

Он је истакао његову значајну улогу у промјени 
међународног права у Италији и додао да се он сма-
тра једним од најмоћнијих и најпознатијих италијан-
ских правника који је добио највише пресуда које су 
омогућиле праведно рјешење бројних случајева у ко-
рист војника који су обољели од посљедица излагања 
осиромашеном уранијуму.

„Тражићемо модусе по којима Република Српска 
и Србија, у сарадњи са адвокатском канцеларијом 
’Алексић’, могу покренути поступке за надокнаду 
штете за угрожавање живота и здравља њених ста-
новника као посљедица изложености дејству осиро-
машеног уранијума“, рекао је Стевандић.

Састанак у Риму

Обиљежавање 105 година од пробоја 
Солунског фронта

На Кајмакчалану одата  
почаст јунацима
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Конференција о цивилном 
друштву и медијима

Предсједник Стевандић учество-
вао је 22. новембра 2023. године у 
Бањалуци на конференцији „Цивилно 
друштво и медији: критички гласови 
под притиском“, чији је организатор 
била Канцеларија Европске уније у 
БиХ у сарадњи са Мисијом ОЕБС-а и 
„Транспаренси интернешнелом“.

„Цивилно друштво је битан 
предуслов за изградњу правне и де-
мократске државе, оно треба да буде 
коректив и контрола јер њима је и циљ 
опште добро друштва и државе“, ре-
као је Стевандић.

Он је додао да држава треба више 
да улаже у рад цивнилног сектора и 
тиме да добије квалитетан коректив за 
своје дјеловање. 

„Посебно у области заштите права 
дјеце и жена, односно комплетно људ-
ских права, те у заштити религијских 
слобода, хуманитарних организација, 
пословних и професионалних удру-
жења, као и у области заштите живот-
не средине“, рекао је Стевандић.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стеван-
дић, руководство парламента и пред-
сједници посланичких клубова одр-
жали су 23. новембра 2023. године у 
парламенту консултативни састанак 
са шефом Делегације Европске уније 
у Босни и Херцеговини Јоханом Сат-
лером и том приликом разговарали о 

процесу европских интеграција. 
Руководство Народне скупшти-

не  Републике Српске и предсједници 
посланичких клубова истакли су на 
састанку да се спорна питања у БиХ 
морају рјешавати дијалогом и компро-
мисом, уважавајући уставну структуру 
и дејтонске принципе, без наметања 

рјешења, у складу са највишим прав-
ним актима.

Предсједник Стевандић након 
састанка оцијенио је да би на ев-
ропском путу најпаментније било да 
Канцеларија високог представника у 
Босни и Херцеговини пређе у Канцела-
рију Европске уније, што би била врста 
компромиса у смислу деескалације 
ситуације у Босни и Херцеговини и да 
све стране у договору рјешавају акту-
елне проблеме.

Предсједник Народне скупшти-
не је додао да је на састанку поручио 
како је Република Српска демократско 
друштво у којем се слободно и неза-
висно износе мишљења и ставови, те 
води дијалог, док законе у демократ-
ској процедури доносе парламенти уз 
помоћ осталих институција.

„Све то је супротно ономе што ради 
нелегални високи представник који 
намеће законе производећи сталне 
кризе у БиХ“, рекао је Стевандић нови-
нарима послије састанка руководства 
Народне скупштине Републике Српске 
са шефом Делегације Европске уније у 
БиХ Јоханом Сатлером. 

Одржан састанак руководства Народне скупштине и предсједника клубова посланика са 
шефом Делегације ЕУ у БиХ Јоханом Сатлером

Република Српска – слободно и демократско друштво

Разговор са шефом делегације Европске уније и шефом Мисије ОЕБС-а у Босни и Херцеговини

Дијалогом и сарадњом до мира у региону

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић, 
разговарао је 22. новембра 2023. године 
у Бањалуци, током одвојених састанака, 
са шефом делегације Европске уније у 
БиХ, амбасадором Јоханном Сатлером и 
са шефом Мисије ОЕБС-а у БиХ Брајаном 
Аглером.

На састанцима је разговарано о ак-
туелној политичкој ситуацији у Репу-
блици Српској и БиХ, истичући важност 
међусобног дијалога и сарадње у циљу 
развоја мира и стабилности у читавом у 
региону.

Предсједник Стевандић нагласио 
је посвећеност Републике Српске из-

градњи позитивних односа са међу-
народним партнерима, те је изразио 
спремност за конструктиван дијалог у 
рјешавању питања од заједничког ин-
тереса. Том приликом предсједник Сте-
вандић је поручио да Република Српска 
неће одустати од своје имовине и инсти-
туција које самостално одлучују.

Посебан фокус разговора била је 
улога Народне скупштине Републике 
Српске у политичком процесу и њен до-
принос јачању демократских принципа. 
На састанку су размијењена мишљења 
о могућим унапређењима у раду и са-
радњи домаћих и међународних инсти-
туција, као и о кључним питањима која 
се тичу грађана Републике Српске.
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Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић, поводом 
обиљежавања 105 година од уласка српске 
војске у Бањалуку, отворио је 20. новембра 
2023. године изложбу „Други балкански рат на 
фотографијама и документима“.

Аутор изложбе, коју су у Бањалуци зајед-
нички организовале Народна скупштина Репу-
блике Српске и Академија наука и умјетности 
Републике Српске, је проф. др Дејан Антић.

Предсједник Стевандић је истакао да ова 
изложба свједочи о славном добу, те да се 
српски народ и данас суочава са бројним иза-
зовима у свом опстанку са којима се борио кроз 
историју и успио да их преброди непоколебљи-
вим духом и јединством.

„И то доба је било тешко, али су и тада по-
стојали непоколебљив дух и снага, а потом и је-
динство српског народа који су допринијели ње-
говој слободи“, рекао је Стевандић новинарима.

Он је истакао да су Српска и Срби суочени 

са невјероватном коли-
чином мржње и напада, 
слично као и Србија 1912. 
године која је упркос томе 
била побједник у два бал-
канска рата, као и осталим 
ратовима.

„Срби су много пута 
дочекали ослобођење, још 
је ред да само дочекају ује-
дињење“, поручио је Сте-
вандић.

Он је навео да излож-
ба садржи одређене фо-
тографије које су први пут 
приказане у Битољу прије 
20 дана, те да ће сви који 
погледају изложбу схвати-
ти значај борбе.

Аутор изложбе Дејан Антић рекао је да је 
период Великог рата исписан црним словима у 
историји српског народа због броја страдалих 
Срба.

„У Бањалуци се сви сјећају велеиздајничког 
процеса, када се судило српској интелектуалној 
елити, српској младости. Сви се сјећају да је 
овдје забрањена ћирилица, као и рад српских 
просвјетних и културних друштава, то значи да 
је тадашњој Аустроугарској монархији сметало 
све што је било српско“, рекао је Антић.

Он је истакао да је обиљежавање 105 го-
дина од уласка српске војске у Бањалуку важно 
како би се од заборава сачували јунаци и њихо-
во херојство и слава.

Стевандић и Антић су прије отварања из-
ложбе присуствовали парастосу погинулим 
српским и црногорским војницима у Првом 
свјетском рату у Храму Христа Спаситеља и 
полагању вијенаца на Споменик бану Мило-
сављевићу.

Изложба „Други балкански рат на фотографијама и документима“ 

Свједочанство о тешком,  
али славном добу

Посјета општинама Станари и Шековићи

Предсједнику Стевандићу уручена Повеља  
заслужног грађанина Станара

Oбиљежавањe 105 година  
од уласка српске војске  

у Бањалуку

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
присуствовао је 20. новембра 2023. 
године у Бањалуци парастосу и пола-
гању вијенаца поводом обиљежавања 
105 година од уласка српске војске у 
Бањалуку.

Обиљежавању овог догађаја при-
суствовали су, између осталих, мини-
стар рада и борачко-инвалидске за-
штите Српске Данијел Егић, предсјед-
ник Борачке организације Републике 
Српске Радан Остојић и савјетник 
предсједника Српске Марко Ромић.

Улазак српске војске у Бањалуку 
1918. године представља велики исто-
ријски догађај који је означио слободу 
за српски народ са ових простора на-
кон вишевјековног ропства под Турци-
ма, те од 1878. године под Аустроугар-
ском.

У Станарима је 9. септембра 2023. године одр-
жана свечана сједница Скупштине општине Ста-
нари поводом прославе Дана општине, на којој је 
присуствовао и предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић .

Предсједнику Стевандићу том приликом 
уручена је Повеља заслужног грађанина са злат-
ним грбом за посебан допринос развоју ове ло-
калне заједнице.

Предсједник Стевандић поручио је да 
грађани Станара живе најбоље године са акту-
елним руководством ове општине с обзиром на 
директне стране и домаће инвестиције, нови 
дом здравља, водовод, модернизовану путну 
инфраструктуру.

„Проширивању вртића треба бити под-
ређено све оно шта радимо и то је круна сваке 
политике, јер ако се овдје рађа више дјеце тре-
бамо и више мјеста у вртићима. То је најбољи 
знак да нека општина успјешно ради. То је знак 
да су људи запослени у новим капацитетима и 
новим фабрикама, да је ријешена здравствена 
заштита, инфраструктура“, рекао је Стевандић 
новинарима.

Предсједник Стевандић посјетио је 18. но-
вембра Општину Шековићи, гдје је са начелни-
ком Општине Миладином Лазићем разговарао 
о развојним и инфраструктурним пројектима на 
подручју ове локалне заједнице.

„Мале општине попут Шековића кључне 
су за опстанак Републике Српске, те је због тога 
потребно повећати инвестиције и обезбиједити 
нова радна мјеста, јер само тако можемо да го-
воримо о развоју малих општина и останку мла-
дих“, истакао је предсједник Стевандић током 
сусрета са руководством Општине Шековићи.

Медицински факултет у Фочи
Предсједник Народне скупштине Репу-

блике Српске др Ненад Стевандић посјетио 
је 4. oктобра 2023. године Медицински фа-
култет у Фочи и том приликом разговарао са 
деканом Факултета Дејаном Бокоњићем о 
активностима и плановима Факултета.

Предсједник Стевандић изјавио је да овај 
факултет уз домаће, похађа и више од 300 сту-
дената из 17 земаља, те да ће подршка инсти-
туција Српске бити још квалитетнија.
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Писма предсједника Народне скупштине предсједници Бундестага Бербел Бас 
и америчкој сенаторки Џин Шахин

Српска одлучна да одбрани своја права и уставну позицију

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић упу-
тио је 16. новембра 2023. године званично 
писмо предсједници Бундестага Бербел Бас, 
у којем је детаљно информише о статусу 
Кристијана Шмита у Босни и Херцеговини, 
који није именован за високог представника 
сагласношћу Савјета безбједности. У писму 
предсједник Стевандић изражава озбиљну 
забринутост због Шмитовог мијешања у уну-
трашње политичке односе Босне и Херцего-
вине и том приликом позива предсједницу 
Бас да, у циљу заштите основних демократ-
ских принципа и међународног права, позо-
ве Кристијана Шмита назад у Њемачку.

Борба за Дејтон
„Дејтонски мировни споразум је окон-

чао мрачни период на овом подручју и ста-
билизовао регион у протеклих 28 година. 
Све ово вријеме, Република Српска се бори 
за поштовање наведеног споразума као и 
за задржавање његовог правног оквира. У 
вези стим, непријатно смо изненађени по-
кушајима њемачког држављанина, господи-
на Шмита, да се без икаквог одговарајућег 
законског мандата или овлашћења мијеша 
у унутрашње односе, нарушава Дејтонски 
мировни споразум и изазива озбиљну штету 
народима и ентитетима у Босни и Херцего-
вини”, навео је између осталог предсједник 
Стевандић у писму.

У писму је истакнуто да по окончању 
мандата посљедњег високог представника, 
господина Валентина Инцка, 2021. године, 
именовање господина Шмита је предложено 
Савјету безбједности УН-а и јасно је одбијено. 

„Ипак, што је још невјероватније, знајући 
да није именован и да нема овлашћења, го-
сподин Шмит се појавио и представио се као 
високи представник, дајући наредбе и пона-
шајући се као да има право на ту функцију.“

Наводи се да је Шмит намјерно отишао 
корак даље и починио кривично дјело, од-
носно, наметнуо је измјене и допуне Кри-
вичног закона БиХ што је искључива надлеж-

ност Парламентарне скупштине БиХ. 
„Ова радња је у круцијалној недосљед-

ности са потписаним Дејтонским мировним 
споразумом, а господин Шмит је овим пока-
зао да га није брига за будуће импликације 
његових бруталних дјела према народу Бо-
сне и Херцеговине“, истиче у писму и закљу-
чује да „с обзиром на озбиљност ситуације и 
потенцијално негативне реперкусије, пози-
вам Вас да што прије господина Кристијана 
Шмита вратите назад у Њемачку“.

Народна скупштина Републике Српске 
упутила је 3. новембра 2023. године писмо 
америчкој сенаторки Џин Шахин, као одго-
вор на њен позив Европској унији да санкци-
онише предсједника Републике Српске Ми-
лорада Додика. Поред предсједника Народ-
не скупштине др Ненада Стевандића, писмо 
су потписали и потпредсједници Народне 
скупштине Републике Српске Ања Љубоје-
вић и Петко Ранкић, шефови посланичких 
клубова СНСД-а Игор Жунић, ДЕМОС-а Спо-
менка Стевановић, СП-а Срђан Тодоровић, 
УС-а Костадин Васић, НПС-а Драган Галић, 
те посланичких група СПС-а Максим Скоко и 
ДНС-а Предраг Нешић. 

Народна воља
Истакнуто је да предсједник Републике 

Српске одражава народну вољу грађана Ре-
публике Српске и више пута је биран упркос 
озбиљном мијешању вањских малигних ак-
тера у изборе, међу којима су и Кристијан 
Шмит и амерички амбасадор Мајкл Марфи.

„Поштована сенаторко Шахин, овим пу-
тем изражавамо разочарање и жаљење у 
вези са Вашом изјавом коју су данас пренијеле 
бројне медијске куће широм Западног Балка-
на. Нажалост, Ваше изјаве одражавају врло ис-
кривљен поглед на тренутну ситуацију у Босни 
и Херцеговини (БиХ) и на Западном Балкану. 
Као такве, само ће долити уље на ватру тренут-
них политичких и правних размирица унутар 
БиХ и спријечити озбиљнији напредак на њи-
ховом рјешавању и постизању суштински важ-
ног компромиса о неопходним реформама. 

Не само да сте се уплели у унутрашња питања, 
политичке несугласице и демократске проце-
се унутар БиХ, него сте се при том очигледно 
сврстали на једну страну.“

Наводи се да грађани Републике Српске 
преко својих изабраних представника од-
бијају да сједе скрштених руку док њихо-
ва права газе стране судије, корумпирани 
странац који тврди да је малтене царски 
намјесник те група безбојних и бахатих ам-
басадора који игноришу Бечку конвенцију о 
дипломатским односима. 

Наглашено је да је Народна скупштина 
Републике Српске донијела низ одлука који-
ма су сви званичници обавезани да одбаце 
незаконите одлуке којима се крше Дејтон-
ски споразум, Устав и закони Републике 
Српске, као и темељ међународног права. 

„Поздрављамо конструктивну подршку 
преговорима у сврху рјешавања свих от-
ворених питања, али одлучно одбацујемо 
било какво вањско уплитање, пријетње или 
поступке који крше Дејтонски споразум, 
међународно право, наше уставе и законе. 
Отворени смо за дијалог о сваком питању, 
али молимо да не сумњате и не потцјењује-
те нашу одлучност у овој егзистенцијалној 
борби за наша права и за Републику Српску“, 
истиче се у писму сенаторки Шахин.

Одговор комесарки Савјета 
Европе за људска права 

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић упутио је 
12. септембра 2023. године одговор коме-
сарки Савјета Европе за људска права Дуњи 
Мијатовић, која му се писмено обратила 18. 
септембра.

„У Републици Српској законе доносимо 
на демократски начин, путем усвајања у пар-
ламенту након јавних расправа. Овај процес 
је у складу са препорукама Венецијанске 
комисије, чије ставове и Ви наводите у Ва-
шем писму. Венецијанска комисија оспора-
ва доношење закона принципом наметања 
односно вољом једног човјека који за то 
не само да нема права, већ ни формалног 
именовања од стране Савјета безбједности. 
Конкретно, говорим о господину Кристија-
ну Шмиту, који се потрудио да направи ин-
циденте и ситуације које угрожавају мир, 
демократски поредак и дејтонске принципе 
засноване на сагласности народа и ентитета 
за било какве одлуке“, истакнуто је, између 
осталог, у писму.

Додаје се да се у појединим европским 
земљама грађанима не дозвољава да сло-
бодно изразе своје мишљење о тим темама, 
често се суочавајући са медијским линчом 
или чак правном одговорношћу. 

„Насупрот томе, у Републици Српској, 
грађани имају слободу изражавања свог 
мишљења, било да се ради о домаћим по-
литичарима, предсједницима других држава 
или лидерима Европе“, наводи предсједник 
Стевандић у писму.
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СЈЕДНИЦЕ
1. септембар –  
31. децембар 

 2023.

Пета редовна сједница  

Усвојено више закона и извјештаја, те Програм 
фискалне консолидације за период од 2024. до 2026. 

Народна скупштина Републике Српске 
на Петој редовној сједници, одржаној 28. 
септембра 2023. године, усвојила је више 
закона, нацрта закона, извјештаја, као и 
Програм фискалне консолидације за пе-
риод од 2024. до 2026. године.

Усвојено је седам закона: Закон о Фон-
ду солидарности Републике Српске – по 
хитном поступку, Закон о Агенцији за ин-
формационо-комуникационе технологије 
– по хитном поступку, Закон о измјенама 
Закона о републичкој управи – по хитном 
поступку, Закон о измјенама и допунама 
Закона о апотекарској дјелатности – по 
хитном поступку, Закон о допуни Закона 
о спречавању сукоба интереса у органима 
власти Републике Српске, Закон о измје-
нама и допунама Закона о премјеру и ка-
тастру Републике Српске и Закон о измје-
нама и допунама Закона о прекршајима 
Републике Српске.

Усвојени су и нацр-
ти закона: Нацрт закона 
о производњи наору-
жања и војне опреме 
у Републици Српској, 
Нацрт закона о посеб-
ном регистру и јавности 
рада непрофитних орга-
низација, уз прихваћен 
Закључак Клуба посла-
ника СНСД о упућивању 
овог нацрта закона у 
јавну расправу, која ће 
бити спроведена у року 
од 30 дана, Нацрт закона 

о измјенама и допунама Закона о обавез-
ним осигурањима у саобраћају и Нацрт 
закона о измјенама и допунама Закона о 
угоститељству, уз прихваћен Закључак о 
упућивању овог нацрта закона у јавну рас-
праву, која ће бити спроведена у року од 
30 дана.

Усвојени су извјештаји: Извјештај Ко-
митета за координацију надзора Финан-
сијског сектора Републике Српске за 2022. 
годину, извјештаји Агенције за осигурање 
Републике Српске: а) Извјештај о стању 
сектора осигурања у Републици Српској за 
период од 1. 1. 2022. до 31. 12. 2022. годи-
не; б) Извјештај о раду за период од 1. 1. 
2022. до 31. 12. 2022. године; в) Извјештај 
о финансијском пословању за период од 
1. 1. 2022. до 31. 12. 2022. године, Извјеш-
тај о раду Регулаторне комисије за енер-
гетику Републике Српске за 2022. годину 

и Извјештај о раду и пословању Гарантног 
фонда Републике Српске а. д. Бања Лука за 
2022. годину.

Када је ријеч о извјештајима Главе 
службе за ревизију јавног сектора Репу-
блике Српске, Народна скупштина усвоји-
ла је Годишњи ревизорски извјештај за 
2023. годину, а примила к знању Извјеш-
тај о проведеној финансијској ревизији 
Консолидованог годишњег финансијског 
извјештаја за кориснике буџета Републике 
Српске за период од 1. 1. до 31. 12. 2022. 
године.

Народна скупштина изабрала је Зора-
на Гвозденовића за замјеника правобра-
ниоца Републике Српске, са сједиштем 
замјеника у Бањој Луци, на период од 
четири године, а Бојану Рауш Пилиповић 
за замјеника правобраниоца Републике 
Српске, са сједиштем замјеника у Приједо-
ру, на период од четири године.

Народна скупштина изабрала је Сло-
бодана Шарабу за члана Регулаторне ко-
мисије за енергетику Републике Српске, 
на период од пет година.

Народна скупштина, првог дана Пете 
редовне сједнице, у уторак, 26. септембра, 
није изабрала Милана Петровића за пот-
предсједника Народне скупштине Репу-
блике Српске из реда опозиционе партије 
са највећим бројем посланичких мандата. 
Петровића је на ову функцију предложио 
Клуб посланика СДС.

Десета посебна сједница   

Двотрећинском већином потврђена Изјава члана 
Предсједништва БиХ из Републике Српске   

Народна скупштина Републике Српске 
на Десетој посебној сједници, одржаној 
20. октобра 2023. године, двотрећинском 
већином потврдила је Изјаву члана Пред-
сједништва БиХ из Републике Српске о про-
глашењу Закључка Предсједништва БиХ, 
усвојеног без консензуса на Осмој редовној 
сједници Предсједништва БиХ, одржаној 
10. октобра 2023. године, веома штетним 
по виталне интересе Републике Српске. 

Народна скупштина је, са 66 гласова на-
родних посланика „за“, односно потребном 
двотрећинском већином, усвојила Одлуку о 
потврђивању Изјаве члана Предсједништва 
БиХ из Републике Српске по којој је Закључак 
Предсједништва БиХ у поводу ескалације на-
пада органа ентитета Република Српска на 
темељне одредбе Дејтонског мировног спо-
разума и угрожавања уставноправног поретка 

државе Босне и Херцеговине, број 01-50-1-
2975-25/23, усвојен без консензуса на Осмој 
редовној сједници Предсједништва БиХ, одр-
жаној 10. октобра 2023. године, веома штетан 
по виталне интересе Републике Српске. 

Ова одлука ступила је на снагу даном 
доношења.  

По Уставу БиХ, Народна 
скупштина Републике Српске раз-
матра Изјаву српског члана Пред-
сједништва БиХ и уколико је десет 
дана од дана упућивања потврди 
двотрећинском већином, оспоре-
на одлука Предсједништва БиХ не 
ступа на снагу.

Десетој посебној сједници На-
родне скупштине присуствовали су 
српски члан Предсједништва БиХ 
Жељка Цвијановић, предсједник 

Републике Српске Милорад Додик, пред-
сједник Владе Републике Српске Радован 
Вишковић, министри у Влади Републике 
Српске, предсједник Уставног суда Репу-
блике Српске Џерард Селман и предсје-
давајући Вијећа народа Републике Српске 
Сребренка Голић.
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Шеста редовна сједница 

Усвојен Ребаланс буџета за 2023. 
Народна скупштина Републике Српске на 

Шестој редовној сједници, 3. новембра 2023. 
године, усвојила је Ребаланс Буџета Републике 
Српске за 2023. годину – по хитном поступку, 
као и Закон о измјенама Закона о извршењу 
Буџета Републике Српске за 2023. годину – по 
хитном поступку.

Народна скупштина је усвојила Резолу-
цију о противљењу активностима изградње и 
успостављања нуклеарног објекта „Центар за 
збрињавање радиоактивног отпада“ на лока-
цији Трговске горе, Општина Двор, Република 
Хрватска, уз прихваћене амандмане.

У вези са Резолуцијом, усвојен је Закљу-
чак, који гласи: „Народна скупштина Републике 
Српске задужује Владу Републике Српске да нај-
мање једном годишње извјештава Одбор за за-
штиту животне средине о активностима у вези са 
изградњом и успостављањем нуклеарног објек-
та ‘Центар за збрињавање радиоактивног отпа-
да’ на локацији Трговске горе, Општина Двор, 
Република Хрватска, а по потреби о том извјести 
и Народну скупштину Републике Српске“.

Усвојен је и 
Закон о измјени и 
допуни Закона о др-
жавним становима 
на којима не постоји 
станарско право.

Усвојени су На-
црт закона о заштити 
од насиља у породи-
ци и насиља према 
женама Републике 
Српске и Нацрт закона 
о заштити природе, 
уз Закључак о упући-
вању овог нацрта за-
кона у јавну расправу у року од 60 дана.

Народна скупштина усвојила је Консолидо-
вани извјештај о извршењу Буџета Републике 
Српске за период 1. 1 – 30. 6. 2023. године, као и 
Извјештај о раду Правобранилаштва Републике 
Српске 1. 1. 2022 – 31. 12. 2022. године.

Народна скупштина изабрала је Биљану 
Војводић из Бањалуке за директора Агенције за 

високо образовање Републике Српске, на пери-
од од пет година.

На период од четири године, за чланове 
Независног одбора, изабрани су: Гојко Павло-
вић, Јово Марковић, Жељка Милеуснић, Миле 
Тадић, Лана Оро, Раденко Вујасин и Саша Топић.

Новоизабрани судија Уставног суда Репу-
блике Српске Дарко Радић положио је свечану 
заклетву на почетку сједнице.

Седма редовна сједница 

Усвојен Буџет за 2024, нацрти закона о имунитету  
и референдуму

Народна скупштина Републике Српске у 
првом дијелу Седме редовне сједнице, 14. 
децембра 2023, усвојила је Буџет Републике 
Српске за 2024. годину – по хитном поступ-
ку, чији укупни оквир износи 5.735.000.000 
КМ, што представља увећање од 212 мили-
она КМ, односно 3,8% у односу на укупна 
буџетска средства предвиђена Ребалансом 
буџета Републике Српске за 2023. годину.

Народна скупштина је усвојила и Про-
грам економских реформи Републике Српске 
за период 2024–2026. године – по хитном по-
ступку, који подразумијева седам структур-
них реформи са 17 реформских мјера.  

Усвојено је десет закона по хитном по-
ступку: Закон о извршењу Буџета Републике 
Српске за 2024. годину, Закон о допунама За-
кона о порезу на доходак, Закон о допунама 
Закона о доприносима, Закон о измјени За-
кона о отпису потраживања, Закон о измјени 
Закона о платама запослених у области кул-
туре Републике Српске, Закон о измјенама 
Закона о платама запослених у области висо-
ког образовања и студентског стандарда Ре-
публике Српске, Закон о измјенама Закона о 
платама запослених у основним и средњим 
школама и ђачким домовима у Републици 
Српској, Закон о измјенама и допуни Закона 
о посредовању у запошљавању и правима за 
вријеме незапослености, Закон о измјенама 
и допунама Закона о дјечјој заштити и Закон 
о измјени Закона о раду.

Народна скупштина усвојила је четири 
одлуке: Одлуку о дугорочном задуживању 
Републике Српске за 2024. годину, Одлу-
ку о краткорочном задуживању Републи-
ке Српске емисијом трезорских записа за 
2024. годину, Одлуку о износу гаранција 

које може издати Република Српска у 2024. 
години и Одлуку о прихватању задужења 
Републике Српске према Свјетској банци – 
Међународној банци за обнову и развој за 
Програмско финансирање развојних поли-
тика за здравствене системе у Босни и Хер-
цеговини – по хитном поступку.

У наставку Седме редовне сједнице, 22. 
децембра 2023. године, Народна скупштина 
Републике Српске усвојила је пет закона и 
пет нацрта закона.

Усвојени су закони: Закон о производњи 
наоружања и војне опреме у Републици 
Српској, Закон о електронском новцу, уз 
прихваћене амандмане, Закон о измјена-
ма и допунама Закона о пољопривредним 
задругама, Закон о измјенама и допунама 
Закона о обавезним осигурањима у са-
обраћају, уз прихваћене амандмане и Закон 
о измјенама и допунама Закона о угости-
тељству.

Усвојени су нацрти закона: Нацрт закона 
о имунитету Републике Српске – приједлог 
народних посланика, уз прихваћен Закључак 
предсједника Народне скупштине Републике 
Српске др Ненада Стевандића о упућивању 
овог нацрта закона у јавну расправу, која ће 
бити спроведена у року од 30 дана, Нацрт 
закона о референдуму и грађанској иниција-
тиви – приједлог народних посланика, уз 
прихваћен Закључак Клуба посланика СНСД 
о упућивању овог нацрта закона у јавну рас-
праву, која ће бити спроведена у року од 30 
дана, Нацрт закона о ловству, уз прихваћен 
Закључак о упућивању у јавну расправу, која 
ће бити спроведена у року од 90 дана, Нацрт 
закона о измјенама и допунама Закона о по-
себном режиму извршења казне затвора и 

Нацрт закона о измјенама и допунама Закона 
о геолошким истраживањима, уз прихваћен 
Закључак о упућивању у јавну расправу, која 
ће бити спроведена у року од 60 дана.

Народна скупштина примила је к знању 
Извјештаје ЈП „Радио-телевизије Републике 
Српске”: а) Извјештај о раду ЈП „Радио-теле-
визије Републике Српске” за 2019. годину и 
Извјештај о ревизији финансијског пословања 
ЈП „Радио-телевизије Републике Српске”; б) 
Извјештај о раду ЈП „Радио-телевизије Репу-
блике Српске” за 2020. годину и Извјештај о 
ревизији финансијског пословања ЈП „Ради-
о-телевизије Републике Српске”; в) Извјеш-
тај о раду ЈП „Радио-телевизије Републике 
Српске” за 2021. годину и Извјештај о ревизији 
финансијског пословања ЈП „Радио-телеви-
зије Републике Српске”; г) Извјештај о раду ЈП 
„Радио-телевизије Републике Српске” за 2022. 
годину и Извјештај о ревизији финансијског 
пословања ЈП „Радио-телевизије Републике 
Српске”.

Народна скупштина изабрала је Дра-
женку Јањанин, дипломираног економисту 
из Бањалуке, за директора Агенције за оси-
гурање Републике Српске, на период од пет 
година, а Борка Томецића, дипломираног 
правника са положеним правосудним испи-
том, за замјеника правобраниоца Републи-
ке Српске у Одјељењу за привреду и експро-
пријацију, на период од четири године.

За чланове Савјета националних мањи-
на, изабрани су: Зорка Врачар Јаничић, 
Марженка Андулајевић, Розела Монтибе-
лер, Ирена Ђорђевић, Славен Грбић, Јела 
Митровски, Игор Кањски, Елвис Мујкић, На-
таша Олењук Ного, Јанко Шимон, Бернарда 
Плеша и Данијела Лешчен.
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Народна скупштина Републике Српске у 
2023. години одржала је укупно 12 сједница – 
шест редовних и шест посебних. 

У оквиру законодавног дијела, број усвоје-
них цјелина је 45, односно укупно 43 закона и 
Ребаланс буџета за 2023. годину и Буџет Репу-
блике Српске за за 2024. 

У оквиру законодавног дијела, укупна ре-
ализација законодавне активности Народне 
скупштине у односу на Програм рада је 77.6 
одсто (укупан број цјелина планираних Про-
грамом рада износи 58). Поменути постотак 
укључује и оне акте које је Народна скупшти-
на усвојила, а који нису планирани Програмом 
рада. Поред поменутог, завршно са крајем 
2023. године, у форми нацрта остало је девет 
закона.

Између осталог, усвојени су закони:  Закон 
о посебном регистру лица правоснажно осуђе-
них за кривична дјела сексуалне злоупотребе 
и искоришћавања дјеце, Закон о измјенама и 
допунама Закона о прекршајима  Закон о граду 
Прњавор, Закон о измјени и допунама Зако-
на о територијалној организацији Републике 
Српске, Закон о стандардизацији у Републици 
Српској, Породични закон, Закон о измјенама 
и допунама Закона о привредним друштвима, 
Закон о измјенама и допунама Закона о енер-
гетици, Закон о измјенама и допунама Закона 
о превозу у друмском саобраћају Републике 
Српске, Закон о измјенама и допунама Закона 
о туризму, Закон о измјенама и допуни Закона 

о посредовању у запо-
шљавању и правима за 
вријеме незапослености, 
Закон о производњи нао-
ружања и војне опреме у 
Републици Српској, Закон 
о електронском новцу.

Усвојени су и Закон 
о измјенама и допунама 
Закона о пољопривред-
ним задругама, Закон о 
измјенама и допунама 
Закона о полицији и уну-
трашњим пословима, 
Закон о допуни Закона о 
спречавању сукоба инте-
реса у органима власти 
Републике Српске Закон 
о измјени Закона о пла-
тама запослених у обла-
сти културе Републике 

Српске Закон о измјенама Закона о платама 
запослених у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске, За-
кон о измјенама Закона о платама запослених 
у основним и средњим школама и ђачким до-
мовима у Републици Српској, Закон о измјена-
ма и допунама Закона о дјечјој заштити, Закон 
о измјени Закона о раду...

У оквиру тематског дијела, број реализова-
них цјелина је 56, од којих су првих 28 на листи 
планиране Програмом рада. Парламент је, у 
оквиру тематског дјела, усвојио бројне одлуке, 
извјештаје и информације.

У оквиру тематског дијела, укупна реа-
лизација законодавне активности Народне 
скупштине у односу на Програм рада је 187 
одсто (укупан број цјелина планираних Про-
грамом рада износи 30). Поменути постотак 
укључује и оне акте/цјелине које је Народна 
скупштина усвојила, а који нису планирани 
Програмом рада. 

Народна скупштина усвојила је 27. јуна 
одлуку о потврђивању Изјаве члана Предсјед-
ништва Босне и Херцеговине из Републике 
Српске по којој је Закључак за усвајање Акци-
оног плана за испуњавање 14 кључних приори-
тета из Мишљења Европске комисије о Захтје-
ву Босне и Херцеговине за чланство у Европској 
унији, број: 01-50-1-1907-28/23, усвојен без 
консензуса на 6. редовној сједници Предсјед-
ништва Босне и Херцеговине, одржаној 21. јуна 

2023. године, веома штетан по виталне интере-
се Републике Српске.

Истог дана усвојена је и Одлука о потврђи-
вању Изјаве члана Предсједништва Босне и 
Херцеговине из Републике Српске по којој је 
Закључак за хитно усвајање Споразума о сло-
боди кретања са личним картама на Западном 
Балкану, Споразума о признавању стручних 
квалификација доктора медицине, доктора 
денталне медицине и архитеката у контексту 
Централноевропског споразума о слободној 
трговини и Споразума о признавању квалифи-
кација високог образовања на Западном Балка-
ну, број: 01-50-1-1907-27/23 усвојен без консен-
зуса на 6. редовној сједници Предсједништва 
Босне и Херцеговине, одржаној 21. јуна 2023. 
године, веома штетан по виталне интересе Ре-
публике Српске.

Парламент је 8. јуна усвојио Резолуцију о 
заштити Срба на Косову и о територијалном 
интегритету и суверенитету Републике Србије 
– приједлог предсједника Народне скупштине 
Републике Српске др Ненада Стевандића. 

Усвојени су, између осталог: Одлука о кри-
теријумима за оцјену степена развијености 
јединица локалне самоуправе у Републици 
Српској, Извјештај о раду Министарства уну-
трашњих послова Републике Српске за 2022. го-
дину, Информација о обавезама које за Босну 
и Херцеговину и Републику Српску проистичу 
из процеса придруживања Европској унији са 
прегледом мјера и активности реализованих 
током 2022. године, Буџет Регулаторне коми-
сије за енергетику Републике Српске за 2023. 
годину, Koнсолидовани извјештај о извршењу 
Буџета Републике Српске за период 1. 1 – 31. 12. 
2022. године...

Усвојени су, између осталог, и Извјештаји 
Главне службе за ревизију јавног сектора Репу-
блике Српске. Усвојен је Годишњи ревизорски 
извјештај за 2023. годину, док је Извјештај о 
проведеној финансијској ревизији Консолидо-
ваног годишњег финансијског извјештаја за ко-
риснике буџета Републике Српске за период од 
1. 1. до 31. 12. 2022. године примљен к знању. 

Народна скупштина је 26. априла усвојила 
Информацију о Закључцима Народне скупшти-
не Републике Српске од 17. фебруара 2020. 
године у вези антидејтонског дјеловања Устав-
ног суда БиХ, као и Информацију о закључцима 
Народне скупштине  Републике Српске  усвоје-
ним 10. децембра 2021. године.

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић састао се 
23. oктобра 2023. године у Бањалуци са пред-
ставницима Платформе за брзи одговор на 
медијске слободе (МФРР), са којима је разго-
варао о медијским слободама у Републици 
Српској као и о улози јавних институција у 
стварању сигурног окружења за рад медија и 
цивилног друштва. Састанку је присуствовао 
и предсједник Клуба СНСД Игор Жунић.

Предсједник Стевандић упознао је 
представнике Платформе са активности-
ма које је Народна скупштина Републике 
Српске предузела како би се осигирале ме-

дијске слободе и том приликом нагласио 
да су рад и заштита новинара од великог 
значаја за слободно и демократско друштво 
какво је Република Српска.

Он је нагласио да власти Републике 
Српске никад нису ограничавале приступ 
информацијама, како новинарима тако и 
њеним грађанима, те је позвао представни-
ке Платформе на даљу сарадњу како би се 
у будућности додатно унаприједили услови 
за рад новинара у Републици Српској.

Он је додао да Народна скупштина Репу-
блике Српске остаје посвећена заштити ме-
дијских слобода те да ће наставити радити 

на побољшању и измјенама закона уколико 
се за тако нешто створи потреба.

Представници Платформе изразили су 
захвалност предсједнику Стевандићу на 
његовој отворености и спремности за дија-
лог, те на његовој жељи за унапређење ме-
дијског простора и заштити новинара. Обје 
стране су се сложиле да је медијска слобо-
да кључ развоја демократског друштва, те 
да ће наставтити заједничку сарадњу. На 
састанку је донесен заједнички закључак 
да се закон којим се криминализује клевета 
прати у периоду од годину дана, те да се на-
кон тога уради заједничка анализа.

Извјештај о реализацији Програма рада Народне скупштине Републике Српске за 2023. годину

Одржано 12 сједница парламента, усвојена 43 
закона, реализовано 56 тематских цјелина

Састанак са представницима Платформе за брзи одговор на медијске слободе   

Народна скупштина посвећена заштити новинара
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Предсједник Народне 
скупштине Републике Српске 
др Ненад Стевандић прису-
ствовао је 22. октобра код 
спомен-костурнице на брду 
Зебрњак код Куманова обиље-
жавању 111 година од Кума-
новске битке.

Државну церемонију пред-
водио је министар за рад, 
запошљавање, борачка и со-
цијална питања Србије Никола 
Селаковић.

Предсједник Стевандић је 
подсјетио да је српска војска 
увијек доносила слободу како 
свом тако и другим народима.

„Увијек ћемо његовати 
слободарски дух самопошто-

вања који нас је знао скупо коштати, али 
омогућио је да покажемо снагу свога народа 
и наше културе. Повезаност нашег народа је 
велика и моћна, чуваћемо оно што је наше, 
без да угрожавамо туђе“, истакао је Стеван-
дић.

Он је захвалио Сјеверној Македонији, 
Македонцима, посланицима у Собрању из 
реда српског народа и српским удружењи-
ма из Сјеверне Македоније што је у прили-
ци да заједно са делегацијом Србије обиђе 
мјеста успјеха српске војске која је доносила 
слободу Србима, али и другима.

„Посебно желим да искажем част и 
задовољство у име руководства Републи-
ке Српске на прилици да будемо овдје и 
да заједно одамо пошту јунацима који су 
примјер за наше будуће бивствовање“, ре-
као је Стевандић.

Обиљежавање 111 година од Кумановске битке

Српска војска увијек доносила слободу

Предсједник Народне скупштине упутио писмо међународним 

члановима Уставног суда Босне и Херцеговине

Поднесите оставку и омогућите 
убрзање европског пута

Предсједник Народне Скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић упутио је 
26. децембра 2023. године званично писмо 
међународним члановима Уставног суда 
Босне и Херцеговине Ангелики Нусбергер, 
Хелен Келер и Леди Бјанку, у којем их по-
зива да, у складу са Уставом БиХ, поднесу 
оставку и да на тај начин олакшају поли-
тичким представницима ентитета и кон-
ститутивних народа у Босни и Херцеговини 
испуњавање једног од приоритета за члан-
ство у Европској унији. 

„Поштоване судије,
У Мишљењу Европске комисије о зах-

тјеву Босне и Херцеговине за чланство у 
Европској унији из 2019. године истакнуто 
је да би се преговори за приступање Босне 
и Херцеговине Европској унији требали 
отворити када земља постигне потребан 
степен усклађености са критеријумима за 
чланство, а посебно са политичким крите-
ријумима из Копенхагена којима се захтије-
ва стабилност институција које гарантују 
демократију и владавину права, што зах-
тијева побољшање законодавног и инсти-
туционалног оквира како би се осигурало 
испуњавање 14 кључних приоритета.

Европски савјет је у својим закључци-
ма, усвојеним на састанку одржаном 14. и 
15. децембра 2023. године, навео да ће от-
ворити преговоре о приступању са Босном 
и Херцеговином након што се постигне по-
требан степен усклађености са критерију-
мима за чланство и позвао је Европску ко-
мисију да најкасније у марту 2024. године 
обавијести Европски савјет о оствареном 

напретку како би могао донијети одлуку.
Један од 14 кључних приоритета из 

Мишљења Европске комисије о захтјеву Бо-
сне и Херцеговине за чланство у Европској 
унији се односи на реформу Уставног суда 
Босне и Херцеговине, укључујући и рјеша-
вање питања међународних судија и спро-
вођења његових одлука. Као што видите, 
постојање међународних судија у Уставном 
суду Босне и Херцеговине представља пре-
преку за даље европске интеграције и за 
чланство у Европској унији. Нажалост, овај 
приоритет није могуће остварити, јер по-
литички представници ентитета и консти-
тутивних народа у Босни и Херцеговини не 
могу се договорити о замјени међународ-
них судија домаћим судијама, што доводи 
до немогућности отварања преговора за 
приступање Европској унији. У вези с тим, 
свеукупна ситуација произашла из еви-
дентног застоја у европским интеграцијама 
Босне и Херцеговине узрок је сталне поли-
тичке напетости између ентитета и консти-
тутивних народа у Босни и Херцеговини.

Стога вас позивам да поднесете оставку 
у складу са чланом VI став 1. тачка ц) Уста-
ва Босне и Херцеговине и да на тај начин 
олакшате политичким представницима 
ентитета и конститутивних народа у Босни 
и Херцеговини да лакше испуне овај прио-
ритет и да својим поступком помогнете Бо-
сни и Херцеговини да настави на свом путу 
европских интеграција. Ваша оставка би 
показала да Вам је стало до Босне и Херце-
говине и да не желите да будете препрека 
њеној европској будућности.“

Предсједник Стевандић 
присуствовао молитвеном 

помену за убијене  
Србе у Бањској

Предсједник Народне скупшине Репу-
блике Српске је у Храму Христа Спаситеља 
у Бањалуци, 27. септембра, присуствовао 
служењу молитвеног помена и паљењу 
свијећа за убијене Србе у Бањској на Косову 
и Метохији.

Предсједник Стевандић рекао је да ће 
Срби у Српској увијек бити заједно са својом 
браћом на Косову и Метохији, да неће до-
зволити да буду угрожени, те да је праг до-
стојанства и трпљења.

Он је истакао да ће свијеће бити паље-
не у свим већим српским градовима, чиме 
Срби доказују саборност и јединство и у 
молитвеној тишини моле се за покој душа 
невино страдалих Срба увучених у засједе.

„Очигледно је да су након констант-
ног малтретирања, више од десет година 
убијања, дизања аутобуса у ваздух, пуцања 
на дјецу, Албанци направили инциденте 
који угрожавају мир и српско становништво 
на Космету“, рекао је Стевандић новинари-
ма у Бањалуци.

Он је нагласио да Срби неће погнути 
главе већ желе да покажу да нису немоћни, 
да их није мало, да су много јачи и органи-
зованији.
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Aктивности
радних 

тијела 
 и одбора

Одбор за представке, приједлоге и друштвени надзор 
у посјети КПЗ Добој и Бијељина

Чувари поштују права 
затвореника

Административна комисија усвојила Правилник о коришћењу средстава за репрезентацију 

      Додатне уштеде у Народној скупштини Републике Српске  

Чланови Управе Казнено-поправног завода у 
Добоју информисали су 4. децембра 2023. члано-
ве Одбора Народне скупштине Републике Српске 
за представке, приједлоге и друштвени надзор 
да је стање безбједности у овом затвору веома 
добро и да су ријешене притужбе затвореника на 
кашњење исплате накнада за њихов рад.

Предсједник Одбора Загорка Граховац рек-
ла је да су овим завршили обиласке свих каз-
нено-поправних установа у Републици Српској, 
укључујући и државни затвор у Војковићима, 
након чега ће сачинити пресјек општег стања 
безбједности.

„Углавном су затвореници у свим казне-
но-поправним установама веома задовољни 
условима. Не жале се нити на храну нити на 
друге услове који су у вези са испуњавањем 
вјерских потреба, посјетама или ванзаводским 
погодностима“, рекла је Граховчева након оби-
ласка добојског КПЗ-а.

Члан Одбора и потпредсједник Народне 
скупштине Републике Српске Ања Љубојевић по-
хвалила је Министарство правде Српске које је 
изашло у сусрет Одбору и подржало његов рад.

В. д. директора КПЗ-а До-
бој Данијел Јошић рекао је да 
чланови Одбора нису уочили 
недостатке у раду овог завода.  

Дан раније, 4. децембра 
2023. године, представници 
Одбора за представке, пријед-
логе и друштвени надзор 
посјетили су КПЗ у Бијељини, 
истичући да су стање без-
бједности и поштовања права 
затвореника и у овом КПЗ-у 
на веома задовољавајућем 
нивоу. 

„Стање безбједности је 
свуда на веома добром, задо-
вољавајућем нивоу. Капаци-
тет попуњености је оскудан, 

нигдје више од 50%, а што се тиче права затво-
реника и њихових слободних активности то је у 
свим заводима на веома добром нивоу“, рекла 
је предсједник Одбора Загорка Граховац. 

У посјети КПЗ-у Бијељина били су и члан 
Одбора Народне скупштине Републике Српске 
за представке, приједлоге и друштвени надзор 
Ања Љубојевић и помоћник министра правде 
за извршење кривичних и прекршајних санк-
ција Перо Дуњић.

Дуњић је рекао да су, поред старог затвора 
гдје су тренутно смјештена осуђена и притворе-
на лица, обишли и локацију новог КПЗ-а на лока-
цији Голо Брдо у Бијељини, који је, како је навео, 
направљен по најсавременијим стандардима.

„Стање безбједности је у свим заводима на 
задовољавајућем нивоу“, оцијенио је Дуњић.

Директор КПЗ-а Бијељина Миленко Гајић 
изразио је наду да ће бити обезбијеђена сред-
ства да се Завод на новој локацији што прије 
опреми и да се КПЗ измјести на локацију Голо 
Брдо.

Административна комисија Народ-
не скупштине Републике Српске 4. 10. 
2023. године усвојила је Правилник о 
коришћењу средстава за репрезентацију 
у Народној скупштини Републике Српске 
којим су, први пут, ограничена средстава 
за репрезентацију на мјесечном нивоу, 
дефинисане процедуре, услови и обавезе 
у вези са коришћењем средстава и огра-
ничени максимални новчани износи одо-
брени за куповину и примање поклона.

Комисија је усвојила приједлог пред-
сједнице Комисије Споменке Стевано-
вић о смањењу износа за интерну репре-
зентацију, којим су ови износи, у односу 
на предложене, смањени за 18.000 КМ 
на годишњем нивоу.

Дефинисано је да право, по основу 
интерне репрезентације за ове потре-
бе у ресторану Народне скупштине, у 
мјесечним износима, имају: Кабинет 
предсједника Народне скупштине у ви-
сини од 3.500 КМ; генерални секретар 
до 900,00 КМ; потпредсједници Народ-
не скупштине до 700,00 КМ; замјеник 
генералног секретара до 400,00 КМ; по-
моћници генералног секретара Народне 
скупштине до 100,00 КМ.   

Под репрезентацијом, како је де-
финише Правилник, сматрају се издаци 
који се јављају у току редовних активно-
сти изабраних, именованих и запослених 
лица у Народној скупштини, а подраз-
умијевају новчана средства за угости-

тељске услуге приликом одржавања 
сједница и радних састанака у службе-
ним просторијама Народне скупштине и 
у ресторану Угоститељског сервиса Вла-
де у згради Народне скупштине.

Ставка која се односи на интерну ре-
презентацију није репрезентација у класич-
ном смислу већ подразумијева трошкове 
редовних активности руководства, запос-
лених, стручних одбора и комисија, као и 
трошкове пријема домаћих и страних деле-
гација, студијске посјете Народној скупшти-
ни факултета, школа, НВО...приликом којих 
се у ресторану Народне скупштине послу-
жује освјежење и слично.

Такође, Комисији су достављени 
трошкови редовних активности руко-

Независни одбор за избор дирек-
тора и замјеника директора Полиције 

Републике Српске

Одржана конститутивна 
сједница 

Прва, конститутивна сједница, Независ-
ног одбора одржана је 6. децембра 2023. 
године у просторијама Народне скупштине 
Републике Српске.

Сједници су присуствовали сви чланови 
Независног одбора: Гојко Павловић, Миле 
Тадић, Жељка Милеуснић, Јово Марковић, 
Лана Оро, Раденко Вујасин и Саша Топић.

За предсједника Независног одбора 
изабран је Гојко Павловић, за потпредсјед-
ника Миле Тадић, а за секретара Жељка 
Милеуснић.

Према Закону о полицији и унутрашњим 
пословима, Независни одбор организује и 
руководи процесом избора, именовања и 
разрјешења директора и замјеника дирек-
тора Полиције Републике Српске, на начин 
доступан јавности.

Директора и замјеника Полиције име-
нује Влада Републике Српске на период од 
четири године, на приједлог Независног од-
бора, по спроведеном конкурсу, са могуђ-
ношћу поновног избора.
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Састанак парламентарних радних тијела Српске, ФБиХ и БиХ из 
области безбједности

Безбједност у БиХ задовољавајућа

Административна комисија усвојила Правилник о коришћењу средстава за репрезентацију 

      Додатне уштеде у Народној скупштини Републике Српске  

У Народној скупштини Републике Српске 5. 
децембра 2023. године, у организацији скупштин-
ског Одбора за безбједност, а уз подршку Развој-
ног програма Уједињених нација (УНДП), одржан 
је састанак на којем су учествовали чланови Коми-
сије за безбједност Представничког дома Парла-
мента Федерације БиХ, Заједничке комисије за 
одбрану и безбједност БиХ и Заједничке комисије 
за надзор над радом Обавјештајно-безбједносне 
агенције БиХ. 

Сајбер-безбједност
На почетку састанка представници УНДП-а 

су одржали презентацију о Пројекту јачања 
капацитета сајбер-безбједности у БиХ коју им-
плементира ова међународна организација.

У видео-презентацији представљен је на-
чин како може доћи до хаковања мобилних телефо-
на и угрожавања рада самих институција. Потом је 
стручно образложено због чега је потребно уредити 
законски оквир како би се ојачала заштита података 
и интернет платформи институција. Истакнуто је да је 
Република Српска у овој области отишла најдаље, да 
су у ФБиХ закони још увијек у процедури, те наглаше-
но да је заштита од сајбер-напада и обавеза земље 
на путу ка Европској унији. Истакнута је потреба 
формирања ЦСИРТ тимова (енгл. Computer Security 
Incident Response Team) који би били одговорни за 
спријечавање и заустављање сајбер-напада и за от-
клањање њихових посљедица.

Истакнуто је да средства за ову намјену постоје 
и да је УНДП спреман да помогне у том процесу, 
али да су потребни закони који ће регулисати об-
ласт заштите од сајбер-напада.

Безбједност
На почетку расправе о „актуелној безбједнос-

ној ситуацији у БиХ“ предсједник Одбора за безбјед-
ност Народне скупштине Републике Српске Вукота 
Говедарица рекао је да је безбједносна ситуација за-
довољавајућа, те да највећу пријетњу представљају 
сајбер-криминал, организовани криминал и ко-
рупција, мигрантска криза, шпијунажа, учешће др-
жављана БиХ на страним ратиштима и тероризам.

„Према свим показатељима имамо пораст 
продаје дроге и оружја, као и привредног крими-

нала и утаје пореза. На глобалном индексу органи-
зованог криминала БиХ је осма земља у Европи“, 
рекао је Говедарица.

Он је говорио и о опасности од сајбер-напада, 
те подсјетио на сајбер-напад на Парламент БиХ из-
веден прошле године. Упозорио је и на тренд раста 
доласка миграната у БиХ који има стопу од 55,5%.

Предсједник Комисије за безбједност Пред-
ставничког дома Парламента ФБиХ Драган Миоко-
вић сложио се да је стање безбједности у БиХ за-
довољавајуће, али је додао да перцепција јавности 
одудара од стварног стања.

Након уводних обраћања чланови скупштин-
ских одбора и комисија отворили су расправу о 
стању безбједности и безбједносним изазовима, 
истичући да је о свим питањима и проблемима 
потребно разговарати чему доприноси и овај саста-
нак у Народној скупштини Републике Српске.

Члан Заједничке комисије за одбрану и без-
бједност Парламентарне скупштине БиХ Средоје 
Новић рекао је да су корупција и криминал поша-
сти које разарају свако друштво и не дају му да иде 
напријед, а код грађана стварају негативну слику 
укупног безбједносног стања.

У другом дијелу састанка представници УН-
ДП-а презентовали су пројекте у области малог 
оружја и лаког наоружања које у БиХ имплементи-
ра ова организација. 

Одбор за уставна питања

Све одлуке донесене  
у складу са Уставом

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић рекао је, 
након сједнице Одбора за уставна питања 9. 
новембра 2023. године, да је скупштински 
oдбор у одговору Уставном суду Републике 
Српске утврдио да су све одлуке донесене 
у складу са Уставом и да нису повријеђе-
ни уставни процеси Српске када је ријеч 
о иницијативи за покретање поступка за 
оцјену уставности Закона о измјени Закона 
о објављивању закона и других прописа 
Српске и Закона о непримјењивању одлука 
Уставног суда БиХ.

Он је на прес-конференцији, послије 
сједнице, рекао да је апелацију Уставном 
суду Српске упутило приватно лице из Мо-
дриче Жељко Ћајић.

„Ми имамо редовне активности, утр-
дили смо одговоре Уставном суду на апела-
цију које је упутило приватно лице у вези са 
одлуком Народне скупштине, сматрајући да 
оне нису донесене у складу са члановима 
Устава. Апелант је био Жељко Ћајић из Мо-
дриче. Ми смо установили да су све одлуке 
донесене у складу са Уставом и тај одговор 
ће бити упућен Уставном суду који ће до-
нијети одлуку“, рекао је Стевандић.

Одбор за уставна питања утврдио је 
данас одговоре Уставном суду Републике 
Српске, у предмету број У-77/23 на иниција-
тиву за покретање поступка за оцјену устав-
ности Закона о измјени Закона о објављи-
вању закона и других прописа Републике 
Српске и Закона о непримјењивању одлука 
Уставног суда БиХ. 

Сједницом је предсједавао предсједник 
Одбора и предсједник Народне скупштине 
др Ненад Стевандић.

водства Народне скупштине у протеклих 
осам мјесеци. Највећи број трошкова 
односи се на пријеме делегација у На-
родној скупштини, Дане отворих врата 
приликом којих је парламент посјетило 
више стотина ученика и студената из Ре-
публике Српске, као и студенти са Косова 
и Метохије, те одржано неколико науч-
них скупова и слично.

Достављен је и преглед свих актив-
ности предсједника Народне скупшти-
не Републике Српске од 1. 1. до 2. 10. 
2023, укупно 116 активности (састан-
ци, посјете, пријеми, округли столови 
и конференције, присуство поменима, 
годишњицама, академијама, промо-
цијама и слично) и редовни трошкови за 

спровођење тих активности.
Усвојеним правилником дефиниса-

но је и да право на коришћење екстер-
не репрезентације имају предсједник и 
потпредсједници Народне скупштине, 
генерални секретар, замјеник генерал-
ног секретара Народне скупштине и 
шеф Кабинета предсједника Народне 
скупштине.

Клубови посланика и посланичке 
групе у Народној скупштини приликом 
обављања својих активности, такође, 
имају право на интерну и екстерну репре-
зентацију која ће теретити средства за рад 
посланичких клубова и посланичких група.

Такође је први пут овим правилни-
ком дефинисано и то ко у име Народне 

скупштине може да купи и прими по-
клон, по којој процедури и у коликом 
износу.

Како је речено на сједници Админи-
стративне комисије задњи правилник о 
коришћењу средстава за репрезентацију 
у Народној скупштини Републике Српске 
донио је генерални секретар 2016. године, 
а не Комисија, а у његове измјене ушло се 
због недоречености и непотпуности.

Циљ новог правилника јесу све-
обухватне уштеде, увођење јасних 
ограничења и дефинисање процедуре 
за ефикасно функционисање Народ-
не скупштине Републике Српске, али и 
њено крајње економично пословање.  
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Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић 28. новембра  2023. 
године одржао је у Великој сали „парламентарни 
час“ студентима Правног факултета Универзитте-
та у Бањој Луци, који је за циљ имао приближа-
вање парламентарног процеса студентима и пру-
жање јаснијег увида у рад ове институције.

Студентски савез Правног факултета том 
приликом уручио је предсједнику Стевандићу 
Захвалницу за допринос у побољшању студент-
ског стандарда у Републици Српској.

Предсједник Стевандић студенте је упознао 
са радом и овлашћењима Народне скупштине, 
омогућивши им да стекну боље разумијевање 
механизама доношења одлука и функциони-
сања овог законодавног тијела. Такође, пред-
сједник Стевандић упознао је студенте и са 
Пословником Народне скупштине, пружајући 

детаљан увид у процедуралне аспекте 
рада парламента, те је отворено разго-
варао са студентима, одговарајући на 
њихова питања и пружао додатни увид 
у теме које су изазвале велико интере-
совање. 

Предсједник Стевандић рекао је 
новинарима да је сарадња Народне 
скупштине и Правног факултета вео-
ма битна, те оцијенио да би студенти 
требало да присуствују сједницама 
скупштинског Законодавног одбора.

„Постоји могућност да један од 
студената добије акредитацију за при-
суство сједницама Народне скупштине 
Републике Српске, те у Законодавном 
одбору и Одбору за политички систем, 
правосуђе и управу. Ова сарадња није 

од јуче и важно је да буде настављена“, изјавио 
је Стевандић након састанка са студентима.

Стевандић је истакао да је значајно што су 
студенти из Бањe Луке, са Косова и Метохије и 
из Новог Сада раније заједнички посјетили На-
родну скупштину Републике Српске.

Предсједник Студентске организације 
Правног факултета Универзитета у Бањој Луци 
Ранко Тодоровић захвалио је Стевандићу што је 
угостио студенте.

„Овим је настављена традиција да студен-
ти Правног факултета Универзитета у Бањој 
Луци сваког новембра посјећују Народну 
скупштину и информишу се о њеном раду“, ре-
као је Тодоровић. 

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић 27. 
новембра у парламенту угостио је сту-
денте Факултета политичких наука Уни-
верзитета у Бањој Луци, које је упознао са 
организацијом, надлежностима и функци-
онисањем највише законодавне институ-
ције Републике Српске.

Посјета је организована у оквиру 
предмета Упоредни политички системи с 
циљем практичног упознавања са радом и 
организацијом Народне скупштине и про-
цедуром доношења закона.

Предсједник Стевандић говорио је 
студентима о раду Народне скупштине, 
функционисању скупштинских радних 
тијела и посланичких клубова и група, те 
поступку заказивања и одржавања сјед-
ница парламента и процедурама усвајања 
закона и других аката, којима се, како је 
нагласио, регулише политички, институ-
ционални, економски и друштвени живот 
Републике Српске.

„Народна скупштина Републике 
Српске доноси законе и друге акте који ре-
гулишу пореску, фискалну, безбједносну, 

здравствену, образовну и социјал-
ну политику Републике Српске. Ве-
ома је важно да се упознате са ра-
дом највишег закоданавног дома 
наше Републике. Млади и студен-
ти су увијек радо виђени гости у 
парламенту“, поручио је предсјед-
ник Стевандић студентима.

На састанку је било ријечи 
о приједлогу студената да им 
се омогући обављање праксе у 
Народној скупштини Републике 
Српске у сарадњи са народним по-
сланицима, као и присуство пле-
нарном засједању парламента.

Професор Факултета политичких на-
ука Универзитета у Бањој Луци др Мања 
Ђурић Џакић захвалила jе руководству 
парламента на срдачном пријему, иста-
кавши да су студентске посјете највишим 
институцијама Републике Српске изузет-
но значајне и корисне, јер студенти имају 
јединствену прилику да своја теоријска 
знања провјере и потврде у пракси.

„Имали смо велику част и задовољ-
ство да разговарамо са предсједником 

Народне скупштине и да на лицу мје-
ста видимо како функционише Народна 
скупштина Републике Српске“, казала је 
Ђурић Џакић.

Студенти друге године ФПН Драгана 
Делић и Сања Шврака истакле су да су сту-
денти веома заинтересовани за програме 
стажирања и волонтирања у Народној 
скупштини и присуство сједницама пар-
ламента, те да ће Клуб студената ФПН у 
наредном периоду доставити парламенту 
писани приједлог будуће сарадње.

„Парламентарни час“ студентима Правног факултета у Бањој Луци

Будући правници упознати са 
радом Народне скупштине

Народну скупштину посјетили студенти Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци

Академци заинтересовани за  
програм стажирања у парламенту

Академија поводом 48  
година рада Универзитета  

у Бањој Луци

Универзитети  
најважније институције

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић при-
суствовао је 7. новембра 2023. године у 
Бањој Луци свечаној академији поводом 
48 година рада Универзитета у Бањој 
Луци.

Предсједник Стевандић поручио је да 
су универзитети најважније институције 
које оснива једна држава, те пожелио Уни-
верзитету у Бањој Луци да изњедри ака-
демске грађане са што више знања којим 
би сачували и унаприједили Српску.

„Његујући знање, његујемо и своју 
снагу, јер само друштва која су ослоњена 
на знање могу да се надају успјеху“, рекао 
је Стевандић.

Поред предсједника Стевандића 
свечаној академији присуствовали су и 
ректор Универзитета Радослав Гајанин, 
министар за научнотехнолошки развој 
и високо образовање Жељко Будимир, 
министар управе и локалне самоуправе 
Сенка Јујић, предсједник Академије на-
ука и умјетности Републике Српске Рајко 
Кузмановић и директор Управе Владе 
Србије за сарадњу са дијаспором и Ср-
бима у региону Арно Гујон.
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Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
уручио је 26. децембра 2023. године ни-
кољданске пакетиће дјеци која се налазе 
на лијечењу у Институту за физикалну 
медицину, рехабилитацију и ортопед-
ску хирургију „Др Мирослав Зотовић“ у 
Бањалуци.

„Срећан сам што настављам тради-
цију својих претходника који посјећују 
Институт и дарују дјецу пакетићима, 
чиме дајемо допринос и показујемо ем-
патију и поштовање према њима“, рекао 
је Стевандић, пожеливши малишанима 
што бржи опоравак.

Стевандић је на-
гласио да је ово један 
од најбоље опремље-
них центара за реха-
билитацију, поготово 
дјечију, те навео да 
је на рехабилитацији 
у „Зотовићу“ био као 
ученик седмог раз-
реда основне школе 
након што је сломио 
руку.

Дјечији физијатар 
у Институту Габрије-
ла Мирковић рекла 
је да традиционално 
предсједник Народне 
скупштине Републике 

Српске долази у празничну посјету дјеци 
на овом одјељењу, те да је ове године 
уручио пакетиће за 40 дјеце из цијеле 
Српске која су била у пратњи родитеља.

„Њима ови пакетићи Народне 
скупштине, али и других људи добре 
воље много значе и помажу да преброде 
дане рехабилитације“, истакла је Мирко-
вићева.

Уручивању пакетића присуствовао 
је и Горан Талић, директор Института за 
физикалну медицину, рехабилитацију и 
ортопедску хирургију „Др Мирослав Зо-
товић“.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
присуствовао је 20. октобра у Култур-
ном центру „Бански двор“ у Бањалуци 
свечаности поводом обиљежавања 30 
година постојања и рада Академије на-
ука и умјетности Републике Српске.

Предсједнику Стевандићу том при-
ликом уручена је златна медаља за 
изузетан допринос развоју Академије 
наука и умјетности Републике Српске и 
њеном друштвеном раду.

Обраћајући се присутнима пред-
сједник Стевандић је предсједнику 
Академије Рајку Кузмановићу и члано-
вима Академије честитао овај значајни 
јубилеј, те пожелио још много рада на 
идентификацији и опстанку културног, 
историјског и научног насљеђа Српске.

„За српску културу не по-
стоје административне грани-
це и њен духовни простор не 
може да се заустави и ограни-
чи. Као што су велика царства 
некад за себе говорила да над 
њиховим територијама не за-
лази сунце, ми с поносом мо-
жемо рећи да над нашом кул-
туром никад не залази сунце, 
јер се нашим језиком говори 
на сваком континенту“, рекао 
је Стевандић.

Он је истакао да Акаде-
мија за Републику Српску има 
велику вриједност.

„Република Српска да није основа-
ла своју академију наука и умјетности 
била би мање вриједна, имала би мање 

снаге да се бори, јер не вриједи имати 
војску уколико немате академике и уко-
лико не постоје они који ваш језик ко-
ристе ван граница ваше земље“, сматра 
Стевандић.

Уручени пакетићи дјеци која се лијече у Институту  
„Др Мирослав Зотовић“ 

Поклони уз жељу за што бржи 
опоравак малишана

Обиљежавање 30 година постојања и рада Академије наука и умјетности Републике Српске 

АНУРС чувар културног, историјског и научног насљеђа

Прослава 45 година рада  
Медицинског факултета у 

Бањој Луци

Образују добар и стру-
чан медицински кадар

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић при-
суствовао је 15. новембра у Бањој Луци 
свечаној академији поводом 45 година 
рада Медицинског факултета Универзите-
та у Бањој Луци.

Свечаној академији, која је одржа-
на у Културном центру „Бански двор“, 
присуствовали су и министри за научно-
технолошки развој и високо образовање 
Жељко Будимир и здравља и социјалне 
заштите Српске Ален Шеранић, ректор 
Бањалучког универзитета Радослав Гаја-
нин, декан Медицинског факултета Ранко 
Шкрбић, предсједник Академије наука и 
умјетности Републике Српске Рајко Кузма-
новић, као и бројне званице и гости.

Предсједник Стевандић истакао је да 
је овај факултет образовао добар и стру-
чан медицински кадар који се налази на 
водећим позицијама многих клиника у 
Српској и свијету.

„Унапређење наставе са предавањи-
ма на енглеском језику додатно ће Бању 
Луку позиционирати на европској мапи“, 
рекао је Стевандић новинарима прије по-
четка академије.
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